婴儿头歪大小眼 妈妈以为"睡偏头"

N海都记者 刘薇 通讯员 何毓慧

5个月大的兵兵(化名),后脑勺格外扁平,左侧额头却微微凸起,连双眼看着都大小不一。细心的妈妈林 女士起初以为是睡姿不当导致的"睡偏头",可随着异常越来越明显,她心里的不安也愈发强烈。直到带孩子 就医才发现,这根本不是简单的睡姿问题,而是需要紧急干预的"颅缝早闭"!

宝宝头歪眼斜 调整睡姿也无改善

近日,泉州的林女士 在给兵兵喂奶时,注意到 孩子的头型有些不对劲: 后脑勺扁平明显,左侧额 头却微微凸起,右眼看着 也比左眼小了一圈。"会不 会是平时睡觉总朝一边, 睡偏头了?"她试着调整孩 子的睡姿,可接下来几天,

异常不仅没改善,反而越 来越明显。

怀着忐忑的心情,林女 士带着兵兵来到泉州市妇 幼保健院(泉州市儿童医 院)就诊。"这绝不是简单的 睡姿问题。"小儿神经外科 医生刘少锋说。经检查,刘 医生给出了初步诊断:颅缝

刘医生解释,宝宝的头 颅并非"一整块骨头",而是 由额骨、顶骨、枕骨等8块 骨头拼接而成,骨头之间的 缝隙被称为"颅缝"。这些 缝隙里充满弹性纤维,是大 脑生长发育的"缓冲 带"——婴儿出生后大脑发

育速度极快,1岁时脑容量 就能达成人的60%, 颅缝会 随着大脑体积增大逐渐变 宽,直到青春期前后才会完 全闭合。但如果某条或多 条颅缝提前"锁死",就像给 快速膨胀的大脑念上了"紧 箍咒",这就是医学上所说 的"颅缝早闭"。

多条颅缝过早闭合 严重的或危及生命

"这个孩子是'多发颅 缝早闭',不止一条颅缝闭 合了。"刘医生进一步说 明,大脑颅缝提前闭合限 制了生长空间,颅内压力 会持续升高,就像高压锅 没了泄压阀。过高的压力

会把颅骨压薄,有的地方 甚至薄如纸片,还会推挤 眼眶,导致眼球位置异常, 看起来"眼睛一大一小"。 更严重的是,大脑发育受 限可能影响智力、运动功 能,甚至危及生命。

要精准判断颅缝闭 合情况,必须进行头颅薄 层CT检查。检查结果显 示,兵兵多条颅缝已闭 合,颅内压明显升高,顶 骨薄如纸片,眼眶也因挤 压出现变形,必须尽早手

手术很成功。术后林 女士惊喜地发现,孩子的 头型变得圆润了,右侧眼 眶不再凹陷,双眼大小基 本对称,哭闹时也比以前 更有力气。

3个异常信号要警惕

刘医生提醒,家长可 以通过3个信号初步识别 孩子的异常,早发现早干 预。第一,看头型,如果 宝宝头颅前后狭长像"小 舟",或总是偏向一侧、两 侧明显不对称,需提高警 惕;第二,测头围,每月定 期记录宝宝头围,若头围 增长突然变慢(<1.5厘 米/月),甚至停滞不前, 要及时就医检查;第三, 观反应,宝宝平躺时头总 固定偏向一侧,或按压头 顶时会哭闹、平时眼神发 呆,也可能是异常信号。

"特别需要注意的是, 别把颅缝早闭当成'睡偏 头'!"刘医生强调,"睡偏 头"多由姿势不当导致,调 整睡姿后会逐渐改善,但颅 缝早闭是骨骼问题,必须通 过医学干预才能解决,拖延 可能会影响大脑正常发 育。"如果发现宝宝出现上 述异常信号,一定要尽快到 小儿神经外科就诊。"

据介绍,目前手术是 治疗颅缝早闭的主要方 式,目的是打开早闭的颅 缝、扩大颅腔,给大脑足 够的生长空间,同时矫正 颅骨和面部畸形。具体 的手术方式,会根据宝宝 的年龄、颅缝早闭的类型 等进行调整。

气温骤降 谨防骨质疏松

专家提醒,降温季正是骨骼疾病的高发期,保暖与防治需同步跟上

N海都记者 吴日锦 林良标 通讯员 王玉婷

20日,记者从气象部 门了解到,受冷空气与台 风"风神"共同影响,我省 多地将开启"降温+降雨+

大风"模式。此外,20日恰 逢"世界骨质疏松日",最 新数据显示,我国骨质疏 松症患者约1亿人,其中女 性患者占比约70%。专家 提醒,降温季正是这类骨 骼疾病的高发期,保暖与

防治需同步跟上。

福建中医药大学博士 生导师、泉州市中医院副 院长阮传亮介绍,骨质疏 松症是一种以骨量减少、 骨组织微结构损害为特征 的全身性骨病,会导致骨

脆性增加,患者稍受外力 就可能发生骨折。从临床 情况来看,四类人群属于 骨质疏松高危群体:一是 绝经后女性与老年男性, 雌激素水平下降和年龄增 长会直接导致骨量流失; 1.是有骨质疏松家族史 者,遗传因素会显著提升 患病风险:三是长期缺乏 运动,且有吸烟、酗酒、过 量饮用咖啡或浓茶等不良 习惯的人;四是患有甲亢、

或长期使用糖皮质激素等 药物的人群。

"腰背部和腿部疼痛是 骨质疏松最常见的早期信 号。"阮传亮表示,骨质疏松 会对生活造成较大影响,最 危险的属"脆性骨折",患者 在非外伤或轻微外伤,如咳 嗽、弯腰捡东西的情况下, 就可能发生骨折,其中髋 部、脊柱、腕部是高发部位。

针对骨质疏松的防治, 阮传亮建议"预防为主、治 疗为辅"。在预防层面,首 先要保持适宜体重,过瘦会 降低骨密度,过胖则会增加 关节负担;其次需均衡饮 食,多摄入牛奶、酸奶、奶 酪、海带等富含钙和蛋白质 的食物,同时减盐少糖、戒 烟限酒,尽量避免咖啡、浓 茶、碳酸饮料;此外,"有 氧+力量+平衡"相结合的 运动模式必不可少,如快 走、慢跑、太极拳、哑铃训练 等,既能刺激成骨细胞活 性,又能促进钙吸收,减少

兴业银行福州分行以"阳光跨境"护航闽商行稳致远

量行业发展大会暨'惠聚榕城'跨境电商走进产 业带(福州站)"在福州数字中国会展中心盛大举 行。本次大会汇聚了全省超百家产业带企业、闽 浙粤2000余名跨境电商卖家代表及500多家平 台服务商,共绘跨境蓝图。兴业银行福州分行作 为跨境金融服务支持单位受邀参展,为闽商跨境 出海注入强劲金融动能。

随着跨境电商行业的迅猛发展,财税合规已 逐渐成为关乎企业可持续发展的生命线。全球各 主要市场及国内监管政策持续收紧,对企业资金 流、信息流、财税合规管理提出了更高要求。在本 次大会广受关注的"财税合规专场"分论坛上,相 关议题引发了与会企业的深入探讨与强烈共鸣。

本次活动,兴业银行福州分行在展会现场设

10月17日,备受瞩目的"2025闽商跨境的力置了专业咨询区,为众多跨境企业答疑解惑,提 供涵盖跨境结算、贸易融资、汇率避险及财税合 规解决方案等一站式金融服务。兴业银行总行 国际业务部跨境结算处林晓样副处长作了"安心 出海,行稳致远一兴业银行阳光跨境电商服务介 绍"的主题分享,并强调:"合规不再是成本,而是 核心竞争力。兴业银行致力于成为跨境电商企 业全球化征程中最值得信赖的'财税合规伙伴', 通过专业的金融解决方案,让企业真正实现安心 出海,行稳致远。"

未来, 兴业银行福州分行将继续依托总行产 品与技术优势,不断创新服务模式,以更专业、更 全面的"阳光跨境电商"金融服务,助力更多"福 建智造"合规出海、稳健前行,为福建省外贸新业 态的高质量发展贡献坚实的兴业力量。

№ 海峡都市報分类广告

1 0591-87811583

仓 库 厂 房

琯头工业区 500㎡招租 13358216699 滕

安鑫旅汽闽 A29927 道路运输证350101008579遗失声明作废。

安鑫旅汽闽 A29957 道路运输证350101197420遗失声明作废。

拍卖公告受委托,本公司定于2025年10月日(星期二)10时在中国拍卖行业协会网络

找可委托葡羅甲科外是短溯权不有限公司。此口不可求或可以是一 接 https://pan.baidu.com/s/164liCuhUo-Q33LE4UIAgaA(提取码:rvxs)发布征 见表,公示期为自发布日起10个工作日,需了解项目环评情况的请登录该网站 **国能(泉州)热电有限公司**

福州港白马港区湾坞作业区11号泊位工程环境影响评价征求意见稿公示(福州港白马港区湾坞

晋江市瑞祺塑料制品有限公司年产再生塑料颗粒3万吨项目环境影响评价公众参与信息的公示 该项目环境影响报告书已基本编制完成,现向社会公众公开并征求意见。项目征求意见稿 电子版、征求意见的公众范围、征求事项、纸质报告书查阅方式、意见反馈途径、公示期限均可在 http://www.hxnews.com/new/xx/202510/20/2222542.shml 查询及下载。

拍卖公告 受委托我司定于 2025 年 11 月 11 日 10 时在中拍平台 (http://paimai.caa123.org.cn)采用电子 方式公开拍索り下起め 短川月東公开扫美以下称的: 标的1.福建省厦门市海沧区嵩屿中路809号航运大厦1楼东北侧店面(面积:200㎡)5年租赁权,参考价187200元/年; 标的2.福建省厦门市海沧区岩屿内路809号航运大厦1楼东北侧店面(面积:200㎡)5年

· 187200 元/年; 建省厦门市海沧区嵩屿中路 809 号航运大厦 11 楼西面办公区域(面积 : 100 ㎡) 5 标的以《相继目版》以上"明27、12年 年租赁权,参考价48000元/年; 标的3、厦门市湖里区宜宾路120号12-13号店面(面积:80㎡)5年租赁权,参考价91200 F。 看样时间:2025年10月28日-29日。 看样地点:标的所在地。 截止时间:有意竞买者请将保证金于11月10日下午五时前汇达我司账户,并持相关资质与 联系办理竞买手续。

福建省思进拍卖有限公司 2025年10月21日

糖尿病、肝病等基础疾病,

银联国际携手斯里兰卡LankaPay发布双品牌卡 共筑数字支付新生态

近日,银联国际与斯里兰卡国家支付网络 LankaPay在2025斯里兰卡金融科技峰会上正式 宣布,联合推出"银联-LankaPay"双品牌卡。此 举旨在讲一步提升当地居民日常、跨境和来华支 付的便利性,为两国金融合作注入新动能。

在该计划下,LankaPay将以银联国际会员身 份, 牵头组织成员银行推进双品牌卡发行工作, 其中斯里兰卡大型国有银行 Regional Development Bank 已确定成为首家发卡机构,标志着 合作讲入实质性落地阶段。

当前,斯里兰卡正加速推进数字支付转型, 双方顺势而为,推出"银联-LankaPay"双品牌借 记卡。持卡人在斯里兰卡境内可畅享LankaPay 网络提供的低成本支付服务;出境则能依托银联 覆盖183个国家和地区的全球受理网络,轻松完 成线上线下消费及ATM取款,真正实现全球通 用的无缝支付体验。

2025年1-9月,斯里兰卡发行的银联卡在中 国境内的交易金额同比增速超过150%。此次双 品牌卡的推出,是银联"锦绣行动"在斯里兰卡市 场的又一重要成果。截至目前,银联已在中国境 外83个国家和地区累计发行超2亿张银联卡,其 中在巴基斯坦、蒙古国等10余个国家,已与当地 央行及本地转接网络合作发行双品牌卡,持续服 务中外人员跨境交流与经贸往来。

银联在斯里兰卡展业近二十年,通过与 LankaPay等主流机构长期合作,当地超九成商户已 支持银联卡,ATM实现受理全覆盖。广泛的受理 基础与双品牌卡的发行,将进一步促进区域支付 互联互通,为两国资金融通、民心联通构建桥梁。

A- 洛峡都市報分类广告 2025年10月21日 **3** 0591-87811583

招租公告

相租公告 福建省福州市鼓楼区五四路 243号17楼办公室(面积518平方 米,租赁期三年,用途为办公)现需 对外进行招租。 有意竞租者请与我司联系。 联系电话:0591-87871130、

13459493027 联系地址·福州五四路239号5楼